

Könyvtárávató Ásotthalmon

Az ünnepségen *Andrésiné dr. Ambrus Ildikó*, az iskola igazgatója köszöntötte a megjelent vendégeket. Elmondta, hogy az iskola 124 éves története során számos kisebb-nagyobb építkezéssel kialakult épületegyüttesben működik. Beszédét a következő gondolatokkal zárta: „Bízunk benne, hogy azt az örökséget, amit az iskola alapítói ránk hagytak, és amit elhivatottan ápolunk, még hosszú évtizedeken keresztül továbbadhatjuk diákjainknak. Úgy gondolom, jót gondoltunk és a támogatók segítségével jót tettünk, mert ami 2003 tavaszán még álomnak tűnt, az mára valósággá vált. Gondolataimat a mai ünnepség mottójául választott Vörösmarty idézetével zárom: „Szólj, gondolj, tégy jót, s minden szó, gondolat és tett

Tiszta tükörként fog visszamosolyogni rád.”

Beszéde után a diákok egy csoportja *Katona Nándor* és *Kiri Lajos* tanár urak vezetésével megható műsorral kedveskedett a vendégeknek. Majd *dr. Kovács Kálmán*, az iskolát fenntartó Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke, végül *Ósz Előd*, az FVM Természeti Erőforrások Főosztályának vezető főtanácsosa tartott avatóbeszédet. *Dr. Becsey Zolt* európai parlamenti képviselő levélben köszöntötte az ünnepség résztvevőit.

Az ünnepség kapcsán röviden bemutatam az iskolai könyvtár történetét. Ásotthalmon közel 125 éve, 1883. október 10-én nyitotta meg kapuit az erdőéri szakiskola. „Mint első az országban, ennek szervezete minden példakép nélkül, önállóan és függetlenül volt fejlesztendő, és így a kezdet nehézségeivel erősen küzdött” – írták egy korabeli ismertetőben. Az alapítást követően jelentős és szisztematikus könyv- és folyóiratgyűjtés kezdődött, amit igazol a mai könyvállomány is. Az akkori időszak valamennyi fontosabb erdészeti, vadászati, halászati és egyéb természetismereti könyvét igyekeztek elődeink beszerezni. Emellett számos folyóirat járt az iskolába. Így például az Erdészeti Lapok kötetei 1884-től sorakoznak a polcokon. De megtalálhatjuk A Magyar Erdész, a Fakereskedelem, a Természetvédelem, a Vadászlap, a Vadászat és Állatvilág, az Állatvédelem, a Halászat vagy a Földtani Közlöny bekötött évfolyamait is. A magyar nyelvű művek mellett igyekeztek német nyelvű könyveket is beszerezni. Említést érdemel a Schlechtendal, Langenthal és Schenk ál-



tal írt 31 kötetes Flora von Deutschland az 1800-as évek végéről.

1898. január 1-én kezdte meg működését a Magyar Királyi Erdészeti Kísérleti Állomás Selmechányán, amelynek egyik külső kísérleti állomása lett a szakiskola. 1899-ben jelent meg az Erdészeti Kísérletek első kötete. Az újabb kötetekbe iskolánk tanárainak is jelentek meg írásai. Az Erdészeti Kísérletek évfolyamai is a polcokon sorakoznak. A mai Ásotthalom, az egykori Királyhalom az alföldfásítás és a homoki fásítások oktató- és kutatóbázisa volt. A kezdeti időben mindössze két tankönyvből oktattak. Az egyik Bedő Albert: Erdő-őr című műve, a másik Illés Nándor: A futóhomok megkötése, befásítása és használata című munka volt. Ezekből a könyvekből többet is beszerezhettek. Ezt igazolja, hogy az utóbbiból ma is van több példányunk, amelyekbe egy időben évenként beírták a kölcsönző diák nevét.

A II. világháború előtti könyvállományról nincs pontos adatunk. Valószínűleg már ekkor megkezdődött a régi könyvállomány csökkenése. A mai nál több régi könyv meglétét igazolják az antikváriumokban időnként felbukkanó szakiskolai bélyegzős könyvek.

1958 őszén ismét megindult az erdész-vadász képzés Ásotthalmon. Az ötvenes évek végétől a kor szellemének megfelelően elsősorban szovjet-orosz irodalmi, ifjúsági és ismeretterjesztő könyvek kerültek beszerzésre, miközben a szakmai könyvek száma alig gyarapodott. A különböző szakmai folyóiratokat nem költötték be, ezek jórészt elkallódtak. Érdekesség néhány „Magyar Királyi Erdőfelügyelőség, Szeged”

feliratú bélyegzővel ellátott háború előtti könyv, amelyek valószínűleg a háború után kerülhettek az iskolához. Az utóbbi évtizedekben már könyvtárosa is volt a könyvtárnak. Először *Vér Katalin* nevét kell megemlíteni, majd 1978-80 között *Gárgyán István*, majd *Arany József* következett. 1998-tól pedig *Zsirnőné Kiss Erzsébet* látja el a könyvtárosi teendőket, aki a közoktatási törvény szerint jelenleg félállásban könyvtáros.

Iskolánk könyvtárának az elmúlt évtized során sikerült jelentősebb állományfejlesztést végrehajtania. Ez elsősorban a sikeres pályázati tevékenységünknek köszönhető. A közelmúltban megjelent erdész-vadász szakkönyvek mellett sikerült néhány korábban megjelent könyvet is beszerezni, illetve az elmúlt évtizedek folyóiratainak egy részét is beköztetni. A könyvtár könyvállománya közel 5000 kötet, melynek mintegy fele az erdész-vadász. Célunk a szakkönyvtárunk további fejlesztése, hogy minél teljesebb könyvállománnyal álljunk az iskola diákjai mellett az érdeklődő szakmabeliek rendelkezésére is.

A könyvtár rövid bemutatása után egy felhívással fordulok az olvasóhoz. Minden igyekezetünk ellenére a szakmai könyv- és folyóirat-gyűjteményünk meglehetősen hiányos. Kérem, amennyiben lehetősége van, támogassa e nagy múlttal rendelkező iskola szakkönyvtárát. Segítségét előre is tisztelettel köszönöm.

Címünk: Bedő Albert Középiskola, Erdészeti Szakiskola és Kollégium, 6783 Ásotthalom, Kiss Ferenc krt. 76. Telefon: 62-291-522

Andrésiné Pál